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نسبي  غير عدد عدد نسبي  نسبي  غير عدد   

> > < 

5.131  ،5.132  ،5.133  ،5.134  

0 ≤  س

0 >  ص

 4 > س ≥ 2 − 
1− > 3 س <  س

5 ≤ < 3 ص  ص

3 > س ≥ 2 −   2   │س│≥
2 ≤ ≤  −2 س  س

 التوزيعية

 التجميعية

 المحايد الجمعي

 التوزيعية
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 لا

5 > 

≥ 

4-أكبر من   

2-أكبر من أو تساوي   2- ≤  س

 ،5  )  ∞ - ) 

] 6 ، ∞ − ) 

 ( ∞ ، 4−) 

 ( ∞ ، 2− ] 

5 ، مفتوحة ( -3 ، 5 ) > س > 3 − ، 

 (4  ،11 ] ≤11 ، نصف مفتوحة  < س 4 ، 

 [1  ،5 ]  

 [2  ،3 ]  

 ( -∞ ، 8 ) ، مفتوحة غير محددة من أسفل 

8 >  س
 [-12 ،6 ] ≤ 6 ، مغلقة  ≤ س 21 − ، 
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 نسبي غير نسبي  نسبي

 2
1

2
 0 -2  2.4-  4

2

3
− 

= > 

= < 

. الصفر ليس له معكوس ضربي  

عدد صحيح   . 
1

4
عدد صحيح ،   4 

 ) جـ (

 ) أ (

 ) ب (

 ) د (

 (4  ،8 ]  

 مغلقة

 نصف مغلقة

)غير نصف مغلقة 

 محدودة من أسفل(

 

 

 

 ن

مفتوحة )غير 

 محدودة من أعلى(

 

 

 

5 ≥ س ≥ 3 − 

1- ≥  س

4 <  س
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 =11  
1

11
=  

  5،4بين 

4.4تقريبا      

 π2، π  بين

𝛑  1.1تقريبا  

  5،4بين 

1.4تقريبا       

 =22  

21 =  

 العدد هو الواحد .

3  ،4   –   6  ،8    –   5  ،12   –   12  ،16   –   4  ،12  
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= ن  = 4.9 ثانية   √
120

5
 

عف الزمن المستغرق لأن لا ، الزمن اللازم للسقوط هو ض  2 = √4 

 0√ = 2   خطأ ، لأن 

 صح

 صح

 خطأ 

5 ≠ √13    ، 5 =  2 +  3  = √4+ √9  ، √13 = √4 + 9 

≠ 5 خطأ  √13  =   √  2 +  3 2 2 

 خطأ ، تكون صحيحة إذا كان أ ، ب     ح 

∉ 

4√ لا يوجد جذر لعدد سالب . × 9 − 

https://school-kw.com/


7

8
 

42 

12.25، تقريبا       11،  12بين   

  11.4 -تقريبا       12-،  11-بين 

13.2تقريبا       14،  13بين   

8

9
 = 

1.3 =  

24 = 

 

15122( =  1( + س + ) س +  2 –) س   

15122=  1س + 2+ س + س +  1س + 2 –س   

15122=  2س + 2  

 

2 2 2 

2 2 2 

2 

  س =  
3

3
 15118

3
   √

15118

3
 − = √    أو س

15118

3
 =  س

 مرفوض

11 ≈  س

 طول ضلع القطعة الأولى 

متر تقريبا 12=  1 – 11  

 طول ضلع القطعة الثانية

متر تقريبا 11  

 طول ضلع القطعة الثالثة

متر تقريبا 12=  1+  11  
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س           
8−

24
 ≤ س

24

24
 ≤ 

1

3
− 

  15+  13      15+  15 -ك  8

 

< 

ك     
8

8
 < 

88

8
  11 <  ك

Type equation here. 
  12 –س  6    13 –س  6

  13+12-     13+ 13-س  6 –س  6
< 

< 
1       < س − 

 
 مجموعة الحل ح  

≥  س 
7

7
 

330

7
 

550 ≥  220 +  س7
222 - 552 ≤     222 - 222س + 1   47

1

7
≥ طالب  41عدد الطلاب لا يزيد عن  س  

  [ 6 ، ∞−)      6 ≥        س
30

5
≥ س

5

5
 

( ∞ ،  5−)      5−<           س 
35 −

7
<  

7س

7
 

27 −

9
 ≥

9س

9
 

36

4
 ≥

4س

4
 

      9 ≤ ≤−3                 س  س

(∞،9[              (3 −  ، ∞-) 
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دينار ،ويعطيه  2.5دينار . يدخر الطالب كل يوم  62يريد طالب شراء هدية لا يزيد ثمنها عن 

 والده كل يوم واحد دينار ، كم يوما يلزم لشراء الهدية ؟

 15 − − 15  ص  35 ≥ 12ص − 7  17 - 20 ≥ ص   – 12  15 

 1 >       ص
3

3
> ص 

3

3
 ( 1،∞−) 

                                                        2+  18(      16 – 18:        ) 18العدد 

اراة خطأعب  

1

2
 ≤ 

           20 ≤ 1                     20 ≤ 2 ×
1

2
 

  20  ≤ ص −                       4 + 2ص ≤ 16 −  ص

       20−   ≥ 4                       ص + 16 ≤ 2ص −  ص
[20 −  ، ∞−) 

1600 > 100س + 1050 > 1500 
1050 − 1600 > 100س − 1050 − 1050 > 1050 − 1500 

550 > 100س > 450 

550

100
> س

100

100
>

450

100
 

5.5 > س > أيام 5يلزم  4.5  

37 < 2س) − 1)3 + 4 
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.أسابيع يجب أن يتوقف هشام عن السحب 6بعد   

 الأسبوع س

200 ≤ 45س − 5 − 300− ≤ 45س −  6.67 ≥  س

7

5 −
> ،    (   -م.ح = ) م  ∞ 7 −

5
 

   10 < 14                  م > 6 −  2 م

(   10،   م.ح = )          20 > ∞ 2م − 

ح   = .ح  ≤ 120             م 180          0ل ≥ 12ل + 60 + 12ل 1العددان س ، س+ −  16< 1 + س +  ، س

 
7.5 < س   

 

15 <  2س
9، الثاني  8العدد الأول   

 -5  2  > > −5  ،    س  س
 ( 2، ∞−) ∩ (∞ ، 5−) = .ح   م

( 5،2- م.ح = )  

 عدد الكيلومترات ذهاب وعودة س

2000 ≥ 50 س + 150 

1850 ≥  50س
37 ≥  س

37  عدد الكيلومترات ذهاب وعودة ≤

18.5كم ≥   المسافة بين منزل احمد و صديقه

12 + 11ت − 56 ≤ ت3 − 2   6 ≤ 66  ،  ت ≤  ، 11ت
(∞ ،  6) = .ح  م

5 − 3 > 2س > 5 − 5 − 
  1−  > س > 5 −    ،  2−> 2س > 10 − 

(1-،5-م.ح =)  

قيم س الصحيحة هي 

  3،  2،  1: صفر ، 

3 ≥ 6س − 3 ≥ 27 − 
0 ≤ س ≤ 5 ، 0 ≥ ≤−6س 30 − 

[5،0م.ح = ]  1 ≥ ≤−2س 7 − 

0.5−≤ س ≤ 3.5 
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0 ≤    |س|

1−> |5 +    |س

      10س = 2أو        4-س = 2،      7-س = 2-3أو        7س = 3-2

  {           }  5،  2-م.ح =         5أو س =  2-س = 

  18-س =   أو    10، س =    14-=  4أو   س+   14=  4س+

18-،  10  م.ح =   {              }  

≥ −2   شرط 0     س ≤10+ س5  

10 -س  5-=  1-أو   س     10+س  5=  1-س   
9-س = 6     أو          11-س = 4  

( ،∞ 2−]   
11−

4
=  س

∉ 

 ( ∞، 2−]  ∋   
3 −

2
=

9 −

6
=  س

3−

2
  {      } م.ح =  

5 -س  2-=  5س + 2أو         5س + 2=  5س + 2  

0 شرط ≤ 5 +  2س
5 −

2
≤           10-س = 4 س

5 −

2
=  س

5−

2
  {      } م.ح =  
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-2  ،-1  ،2  ،1  ،2  ،3  ،4 ،5  ،6  ،1  ،8  

7->  3أو  م+  7<  3م+  

+ 

 

10-أو  م =    4م =   
)10،∞−)   ∪  (∞،4) 

12 ≥ 4 − 12   أو   س ≤ 4-ص  

8 ≥ 16 ،  س ≤ (8-  ص  ، ∞−) ∪ (∞،16) 

<12 | 6>ع>2- | 6 -ع 3  
12>  6-ع 3>  12- (6،  2-)م.ح =     

9

4
≥  3 + 2هـ  ≥

9 −

4
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0 = I  I  5 –م 2

 

      0=  5 –م 2
5

2
  = .ح            م

5

2
=     {     } م

∅ = .ح  م

1

4
≤ ≥ 0         ز 1 −  4ز

     1ز +  4-=  3 –ز 2أو            1 –ز 4=  3 –ز 2
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 س -2 -1 2 1 2

 ص 3 1 -1 1 3

 

4- 3- 
5 −

2
 س 2 -1 

 ص -5 -3 2 -1 -3

 

1 

 

2 

3 
4 

1 

 

2 3 
1- 

3- 2- 1- 

1- 2- 3- 4- 1- 
2- 
3- 
4- 
5- 
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5-   4-   3-   2-   1-    
2     1    0    1-    2-    

 ص = [ [ ص =
3−≤ 3      س +  س

3−> 3      س − س − 

1 −

3
 ≤ 1      س +  3س

1 −

3
 > 1      س − 3س − 

1       0    1−

3
     1-     2-    

4     1     0     2     5    

 )أ(

(ب)  

(د)  

(جـ)  

4- 3- 
1- 

1- 
1- 

1- 

3- 

2- 

2- 

5- 1 3 2 

1 3 
2 

4 

1 

2 

3 

1 2 3 

5 

https://school-kw.com/


https://school-kw.com/


1- 0 
1

4
 س 2 1 

 ص 7 3 0 1 5

 

 س 2 1 0 -1 -2

 ص -3 -1 1 -1 -3

 

 س 4 2 0 -2 -4

 ص 10 5 0 5 10

 

= ص  
5 ≤ 5      س + س − 

5 > 5      س − = ص [ س  

1 −

2
≤ 1     س −  2س

1 −

2
> 3      س − 2س − ] 

  2ضع ص = 

  0=  6 –س 3

  6س = 3

  2س = 

(2   ،0 )  

2 

3 

3 3 

3- 3 

6 

2 
2 

2- 
2 

4 

1 

1 

1- 

1 

2 

1 3- 

1- 

5 

4 

2- 1- 

3- 2- 1- 

10 

8 

1 2 3 4 5 6 7 

2 
1 
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تم تــحــميل الــمـــلف من 
موقع مدرستي الكويتية

ننصح بأفضل مذكرة 
مــذكرات الـــــــنـــــجــــاح 

حمل تطبيق مدرستي الكويتية 

https://school-kw.com/
https://alnjahcopy.com/
https://school-kw.com/app.php


 انسحاب دالة ص =  س

وحدات للأسفل  3  

|    | 

2- 

2 

2 

1- 

1 

3 1 1- 3- 2- 

3- 

| 1 -س  |   -ص = 

2 
1 

3 1 2 

3 

5 

4 

5 7 4 6 

وحدات لليمين 3انسحاب افقي   

انسحاب افقي ورأسي انسحاب لليمين 

وحدات 3وحدات وللأعلى  5  

2 
1 

3 

3 1 2 4 5 6 
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0    1    2    3   
-1    0   1    2   

(2،3م.ح =   )   {        } 

0    1    2    3   
-2    -1   0   1   

0    1    2    3   
  1    -1   -3    -5   

3    1    2     
-4   2   -1  

0    1    2   
-7   -6    -5       

 س

 ص
=

س 
 

3  
 

 التحقق

1 –ص = س   

2  =3 – 1  

2  =2  

 

 

https://school-kw.com/


 يوجد عدد لا نهائي من الحلول ليس لها حل 

  0    1   -1  
  -1    2   -4    4     1     -2  

  0     1      2   
  4    1   -2  

  0    1    2   

  1    4   -2  
    0     1   -1  

https://school-kw.com/


3×  بالضرب

2 ×  بالضرب

57-ت =  7 –ك  15  

بالجمع    0ت =  6ك +  4  

57-ك =  19  

2، ت =  3-ك =   

(2،  3-)   م.ح =  {          }   

2ر =       12ر =  6  

   1-ب =        3+ ب =  4

(1-،  2م.ح =   )  {          }   

1 

1بالتعويض في   

  8 -جـ 3ب = 

12=  8 -جـ 3جـ +   

5، جـ =  20جـ =  4  

7، ب =  12+ ب =  5  

(7،  5م.ح =   )  {          }   

1 

1بالتعويض عن ب في    9 –( 4 –ص 3)3ص = 2 

9 – 12 –ص 9ص = 2  

3، ص =  21ص =  7  

3 - 4  =5 × 3س =      

( 3،  5)     م.ح =  {          }   

2في  سبالتعويض عن   
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 التعويض

 الحذف

 الحذف

  5=  2 –س 4 –س 3

(26-،  7-م.ح =   )              26 -،  ص =   7 -س =   {            }   

  5ص =      10ص = 2

س =          4=  15 –س 2  
19

2
 (5 ، 

19

2
)   = .ح    {           } م

  6س + 2=  0

8-، ص =  3-س =   

(8،  3-م.ح=   )  {          }   

ص( ، ب )س  

ص9س = 2                 
2

9
=

ص

س
 

1 =
3 − ص

4 + س
 

7 -س = ص      3 –= ص  4س+  

 

ص 9=  14 –ص 2  

(2-،  9-ب = )      9-، س =  2-ص =   

 نعم

42-الدرجة هى   س  = 32 + س
9

5
=  ت

س 5=  160س + 9  

40-س =   

40−= 32 + 40 −×
9

5
=  ف

5س + ص =  س:عدد سيارات خمسة مقاعد ، ص: عدد سيارات سبعة مقاعد  

ص  – 5س =   

26ص = 7س + 5  بالتعويض 

 

  31ص = 7 + ص5 – 25

  6ص = 2

2، س =  3ص=  

سيارة بخمسة  2

سيارة  3مقاعد ، 

 بسبعة مقاعد 
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  1بالتعويض في             2س =          4س = 2

2-ص =                   4=   2ص + 2 × 4      

(2-،  2م.ح =   )  {          } 

1  

  12ص = 2

  6ص = +

  8س = 

(6، + 8م.ح =   )  {           } 

 س 0 1 -2

 ص 2 1 4

 

 س -3 -1 -2

 ص 3 5 4

 
 س 2 1 3

 ص 1 -2 4

 

 س 2 0 4

 ص 1 2 0

 

 س 0 2 4
 ص 5 3 1

 

 س 0 2 4

 ص 2 3 4

(4،  2-م.ح =   )   {           } 
{          } 

(   3،  2م.ح =   ) {          }  

(1،  2م.ح =   )  

 س 0 -1 -2

 ص 6 4 2
 

 س 1 2 3

 ص -2 0 2

 

 س 0 1 2

 ص 5 3 1
 

 س 0 1 2

 ص 2.5 0.5 -1.5
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 68ب =12+ 12-ب 8

 4ب=     80ب=20

 }(4، 20){م .ح =   20أ=

 س-12-ر= 

 6س=3-س24-2-

 6-س= 

 }(6-،6-){م .ح=         6-ر= 

 ص= س

س + س= 2
س

2
س=    1+ 

2

5
  

  9س + ص = 

3س + 2ص =   

90+ س =  30س + 2  

60س = 3  

°   20س =

° 70ص =   

 عمر البنت = س

 السنوات = ص

سنوات 6)س + ص(        عمر البنت الحالي =  3+ س =  46+ س + ص + س         26+ س =  36  

6، ص =  14س =                                20ص + س =   

 مع أحمد س ، مع فهد ص 

20 بالضرب      21=   ص
3

4
+  س

2

5
 

  3بالضرب           420ص =  15س +  8

               1260ص =  45س +  24

بالطرح        680ص =  16س +  24  

 

× 

× 

15، س =  20ص =   

  5 × 17    بالضرب = ص
2

5
+ س

3

5
 

 ×  8بالضرب          85ص = 2س +  3

    
2

5
= 1      ص = س

5

2
 

 

(،    م.ح =  )      
2

5
   

2

5
 {           } 

4-بالضرب    
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64√ {           }   12-،  4/ م.ح =   4، ب =  12-/ ب =  ( =        4/ )ب+ 64( = 4للطرفين / )ب+ 16إضافة  ± 
2 

   3.06-،  13.06/ م.ح =   3.06-، ب =  13.06( =        / ب = 5-/ )س 65( = 5-للطرفين / )س 25إضافة 
2 

√65 ± {                    } 

   5-،  17-/ م.ح =   5-، ب =  17-( =         / ب = 11/ )س+ 36( = 11للطرفين / )س+ 121إضافة 

   1.19،  4.19-/ م.ح =   1.19، ب =  4.19-( =         / ب = 4إضافة     للطرفين / )و+    ( =       / )ب+

2 

2 
√

29

4
± 

√36 ± 

{                  } 

{           } 

9

4
 

3

2
 

29

4
 

1س +3س + 2س( = 2+  1+ س( ) 1م = )  2 

=  15، س +  226( =  15للطرفين ، ) س +  225إضافة   

30.03-أو     س =     0.03س =   

2 √226 ± 

0=  27 –س 3س + 2  

  =0 
27

2
 -س   

3

2
+  س

  للطرفين             
9

16
  إضافة

225

16
 = (

3

4
 (س + 

3 =
12

4
=

3

4
−

15

4
=  س

    مرفوض     
18 −

4
=

3

4
−

15 −

4

=  س

3س=  
2 
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5، جـ =  4، ب =  1أ =   

4-=  5   1  4 – 20أجـ = 4 –ب جـ =   

 للمعادلة جذران غير حقيقيان  

× × 2 

2 

36=  5-  1  4 – 4-أجـ = 4 –جـ = ب   

 للمعادلة جذران حقيقيان مختلفان

2 2 × × 

1=  6  2  4 – 7أجـ = 4 –جـ = ب   

 للمعادلة جذران حقيقيان مختلفان

36= 16  1  4 – 8-أجـ = 4 –جـ = ب   

تساويانللمعادلة جذران حقيقيان م  

2 2 
× × × × 2 2 

  } م.ح = { 2 }
7−

2
 م.ح = {1، 

 { 0  ،3  م.ح = { 

 ليس للمعادلة جذور حقيقية ليس للمعادلة جذور حقيقية

{ 6  ،-1  م.ح = { 
{  ،-0.81  م.ح = {  0.31
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1 =
5ك −

1
=

جـ

أ
=  م ن

1 −

5
= 1          ك  = 5ك − 

  4 –س ، س 

  0=  2س + 4 –س       2س ( =  – 4س ) 

0.59ص =          3.41س =   

3.41ص =       0.59أو    س =   2 

 2  0=  6 –س  –س 

0 = س − 4 س  ← 0 = س
1

4
−  2 2 س 

0 = 4 + 12س + 9س ← 0 =
4

9
+ س

4

3
+  س

2 2 

0أ جـ >  4 –ب   

  0>  2  8  4 –ب 

2 

2 × × 

64ب >   

  8> ب >  8-

2 
{  م.ح = { 8،  8-

             9) ل + م ( +  6 –ل م  4=  9م + 6 –ل  6 –ل م  4

11 −

2
= 9 +

5

4
× 6 −

7 −

4
× 4 

ل م  =  2 –) ل + م (   
81

16
=

7 −

4
× 2 − (

5

4
) 

2 
2 

7 −

4
=   ، ل م

5

4
= م +  ل

5

3 −
= = 2 ،    ل م  

6 −

3 −
= م +  ل

=      4-ل م =  4م = 2ل  2       4=  2  2)ل+م( =  2م = 2ل + 2المجموع =   

 

5

3
× × × 

20 −

3
 

0=         -ص 4 –المعادلة    ص   20 −

3
 

2 

4=  2+  2=  2= ل + م +  1+ م +  1المجموع = ل +    =1 ( = ل م + م ل + 1( )م+1الضرب )ل+ 

 

3

4
= 

3 +
5 −

3
 

0ص +     =  4 –المعادلة   ص   
4

3
 

 } 6-،  2-{م.ح = 
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جذران حقيقيان مختلفان         16=  3-  1  4 –( 2-جـ = )  

جذران حقيقيان متساويان     0=  1  25  4 –( 10-جـ = )     0=  1س +  10 –س  25  

ليس للمعادلة جذور حقيقية لها جذران غير حقيقيان      164-=  45  1  4 – 4جـ =   

2 

2 

2 

2 

0=  192 –س  14س +  3          0=  384 –س  28س +  6            6  8س =  28س +  6  

× × 

× × 

× × 

× 2 

× 

2 

2 2 2 2 

 أبعاد شبه المكعب 

سم 13سم ،  6سم ،  6  

   9-،  1/ م.ح =   25( = 4+مللطرفين / ) 16إضافة 

   29-،  9/ م.ح =   361( = 10+رللطرفين / ) 100إضافة 

{         } 

2 

2 

2 
{           } 

   1،  11/ م.ح =   25( = 6-جـ للطرفين / ) 63إضافة  {         }

س28 + س6س =  (7)س+ 2( س + 7)س+ 2س + 2  
2 

أو   6س =   

       مرفوض    
32−

3
=  س

√2500 ± 14 −

2 × 3
=  س

 

2500= 192  3  4 – 14جـ =   

 

× 

 جذرران غير حقيقيان         223-=  22 × 2 × 4 – 12=   ∆

 مختلفان جذرران حقيقيان         169=  11- × 2 × 4 × 72=    ∆

 حقيقيانغير جذرران          116- =  1 × 6 × 4 - 2(2-=  ) ∆

 مختلفان

 

 

https://school-kw.com/


 {م.ح = 
1

3
  ،-1 { 

 

 } 5- {م.ح = 

 

 - {م.ح =  
5

2
  ،1 { 

 

 {م.ح = 
3

4
  ،- 

1

2 
 { 

 

 } 1،  4 {م.ح = 

 

 

 - {م.ح = 
5

3
  ،

1

3
 { 

 

 

 أعداد نسبية 

 

  5ك = 

 10ك = 

 6ك = 
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 < 1ص +  4
22

1
− 

 <ص  4
22

1
− 

 

 

 <ص  
7

1
− 

م .ح = )
7

1
−  ،∞ ) 
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 11 – 6 >س  4 -  > 10 – 2

 4 - >س  4  > 2-

 

  1 <س  < 2

 ( 2، 1م . ح = ) 

 

 

  8=  1م 2 – 31

 

 8م = 2 – 3

  5-م = 2

 -م = 
5

2
 

 

  8 -م = 2 – 3أو   

 11م =  2

م = 
11

2
 

م . ح = 
11

2
}  ،- 

5

2
 { 

 

  0 ≤س  8 – 4شرط 

 - ≥س 
1

2
 

 

 س  8 – 4= 2س + 4

 2س =  12

 =س 
1

6
 ϶  (- ∞  ،

1

2
 ) 

 

 س8 –س 4| =  2س +4أو   | 

 س8 –س 4=  2س + 4

،    س =       6س = 4
3

2
 ϶  (- ∞  ،

1

2
 }  {(       ، م . ح = 

1

6
 

  5 ≤ 3ك + 1

  2 ≤، ك     5 ≤ 3اما  ك + 

 

  5 - ≥ 3أو ك + 

 8 - ≥ك 

 ( 8 -،  ∞ -(  ،  )  ∞،  2م.ح = ) 

 

  

 

0     2    -2    4    -4 

0     3     3    6     6 

 وحدات لليسار ووحدتين للأعلى  4انسحاب  ص = | س | 
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 ن  – 4م = 

 9ن =  2ن ( +  -4)  3

 9ن = 2ن +  3 – 12

  } ( 3،  1) {م .ح =          3ن = 

             1م = 

س =  8
3

2
س =     

3

16
ص =     

9

8
م .      

) {ح = 
3

16
   ،

9

8
   ){ 

 17ص =  2س + 

س +  2 -  2س 
2

3
  =0            

=   2(1-للطرفين / )س 1اضافة 
1

3
 } 0542،  1558 {//  م . ح =   

∆  =9 – 4 x 1 x 2  =1      |∆ أ جـ   | جذران حقيقيان مختلفان  4 -    2= ب 

 } 1523،  1.9 – {م . ح = 

 5 -و   7العددان هما 

  x -3  =-18 6ن =  2            3=  3 -+  6م + ن = 

  0=  18 –س 3 -   2المعادلة : س
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� � � � � � � � � � � � �

تم تــحــميل الــمـــلف من 
موقع مدرستي الكويتية

ننصح بأفضل مذكرة 
مــذكرات الـــــــنـــــجــــاح 

حمل تطبيق مدرستي الكويتية 

https://school-kw.com/
https://alnjahcopy.com/
https://school-kw.com/app.php


)  Ⴖ(  4،  4 -)         4 >س  > 4 - ←
6

5
  ،∞ ) 

 >س  ←
6

5
 

)م .ح =          ← 12س + < 6س +  6
6

5
   ،4  ) 

 
 424  ،421  ،426  ،427  

 أ = ب 
    36س + 12-   2س  < 1س +2-   2س 

 <  س 
7

2
م . ح = )    

7

2
   ،∞ ) 

 
1

2
( = 4-( )س 4)س +  

1

4
                                    2س 

    2= س 32 -  2س 2

  5،66=  32√س = 

 5،66=  32√طول ضع المربع = 
 

 1-او س =  1اما س =     1|س| =   0=  1 -|س| 
 ( 1-،  1م . ح = )

   0( = 1-( )س2( )س+2-( )س3، )س+ 0( =  2-+ س  2س( ) 6 –+ س  2)س
 (2،1-،2، 3-م.ح = )              

 -ل+م= 
1

3 
 -ل م =    

5

3 
 - x 5م = 5ل + 5|    

1

3 
  =- 

5

3 
    

+  2المعادلة : ص
5

3 
 -ص  

125

3 
  =0  

  }3-،  3{م .ح =    0( =2+  2( )س 9- 2)س

أ +           2-أ + ب = 
1

أ
+ ب +  

1

ب
= أ + ب +   

أ+ ب

 أ ب
)أ +      

1

أ
(+ )ب +  

1

ب
( = أ ب +  

أ

ب
  +

ب

أ
  +

1

 أ ب
 

+  2-=               3-أ ب= 
2−

3−
  =- 

4

3
                         =-3  +

10

3−
  +

1

3−
  =-6  

  10أ ب = 2- 2= ) أ+ب( 2+ ب 2أ

https://school-kw.com/


’45  ْ22 

’45  ْ72 

"86 ،42    ’21   ْ11 

"50577   ’12  ْ66 

  𝜋
5

6
   𝜋

4

3
   

𝜋

6
 

ْ135 ْ330 ْ270 

  x 110= ْ> هـ 
𝜋

180
  =1592< 

 سم x   56  =107552> 1592نق =   x> ل = هـ
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27.49سم  = 𝜋
7

8
× 10 = 𝜃 × = نق  ل

86.39سم  = 𝜋
11

8
× 20 = 𝜃 × = نق  ل

4.45 = 𝜋
𝜋

180
× 225 =  هـ

 د د

0.91 
 د

1 74.  
 د
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𝜋

2
 𝜋

5

3
 

𝜋3

2
 

0360 0210 030 

5.65 مم = π 
3

2
× 1.2 = θنق =  ل

10.47 سم = π 
5

6
× 4 = θنق =  ل

47.91 سم = 30.5 ×
π

2
7.07 م = = 3 × 𝜋

3

4
50.27 سم = = 9 × 𝜋

16

9
= 
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5

4
= 

5

4
= 

س

20
= سم 11.5=  35جا  20س =   جا °35  

10

س
= 17.9سم  جا °56 =

10

 جتا56 
=  س

52=  4+  6) س  ص ( + )ص ع ( =   52 = (√13 2) =   ( س ع)

√13

2
=          قتا س

√13

3
=        قا س 

3

√13
 =           جتا  س 

2

√13
=  جا س

2 

2 

2 2 2 2 2 

 المثلث قائم الزاوية في ص 

160=  6 – 14)م ن ( =   
2 2 

√10 4 = م ن  ∴ 

        
3

7
=       جتا ل

√10 2

7
=           جا ل

√10 2

7
=         جتا ن 

3

7
=   جا ن

 جا ن = جتا ل

 جتا ن = جا ل
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5.9 متر    =  
1.524

 جا 015
=             س

1.524

س
=     جا 015

3 = ×  جا 030 6 =        س
س 

6
=  جا 030

  °48.6 =        ص
3

4
=  جا ص

037.9 = ،ص 
6

10
=  جا ص

      
6

س
=  جتا ص

7.5س = جتا ص     س =   

https://school-kw.com/


 
5

13
=          جا ج

12

13
= 13سم       جتا ج =  أجـ

17

7
=

17
13
7
13

= 

سم 8أد =   

0.6جا أ =   

0.6جتا ب =    

0.6  +0.6  =1.2  0.36  +0.36  =0.72  

15

12
=  ،                     قتا أ

15

9
=   ،  قتا ب

15

12
= ، قا ب

15

9
=  قا أ

 021 =           س
5

14
= 053  جا س =           س

9

15
=  جتا س

42.7م =  
16

 جا22
=           س

16

س
=  جا 022
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060 ، °45 ،  030 

1= سجا س + جتا   
2 2 

أب

102
=   جتا42

سم 75.9ب =   

سم 151.8س =   

48(=42+90) – 180ص =   

°62 =          ص

12

ب جـ
=        جتا 62

       سم 25.6ب جـ =        

= 22.6سم
س

25.6
=  جا62

 

0180          نحسب الزوايا   = مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلة  ∶  نعم
 من جا س و جتا س نحسب الأضلاع 

072 = 5 ÷ 360 

سم   19أ جـ =    9.5 سم ، = جـ د ∴    
جـ د

10
=  جا72

054 =
72 − 180

2
 

9.5

جا 054
= ب جـ   ∴        

9.5

ب جـ
=  جا054

سم 11.7طول ب جـ =   
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1

3
 =           ظا ب

3

1
= 1     ظا أ =

15

15
 = 1         ظا ب =

15

15
=  ظا أ

 أ

4 

 جـ
ب      5     

41=  5+  4أب =   
2 2 

√41 =  أ ب

2 5

√41
 =      جا أ

5

4
=         ظا أ 

4

√41
=  جتا أ

1ك = ظا   

1ظا ي =   

1

2
=

8

16
=  ظا د

2

1
=

16

8
=   ظا ف

2 = θظا 

063.4 = θ  

1

2
= θظا 

026.6 = θ  
10

س
=  ظا°39

12.3سم =
10

ظا 39
=   س

س

12
=  ظا°43

= 11.5سم 12 ظا43 =   س

 أ

 

 

 جـ

 ب            د
2.5

1
=  ظا( أ ب م)

044 = 146 − 180 = ق(جـ) = 136°       ق(أ) = ق (  أ د جـ) = ق (  أ ب جـ) ∴       068 =  ق( أ ب م)
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سم9 = س ∴  
س

7.8
=  ظا°49

48.6سم = 9 × 10.8 ×
1

2
= ع × ق

1

2
=  م

27°  تقريبا  =        أ
7

14
=  ظا أ

21.4 °  تقريبا  =  إرتفاع البرج 
س

42
=  ظا أ

2

3
 =  ظا أ

3

2
=  ظا ب

2

1
 =  ظا أ

1

2
=  ظا ب

089 = 00.03 تقريبا صفر  ،  ل = 0.9°  ،  ع = 074.1     ،         ص =  س

24

7
 =  ظا م

7

24
=  ظا ن

5

12
 =  ظا د

12

5
=  ظا ع

 أ

جـ               ب   

3 

2 

      
2

√13
=  ،  جا أ

3

2
=  ،  ظا ب

3

√13
 = 13√    جتا أ = 13    أ ب = 2 + 3 =  (أ ب)

2       2          2 
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   060                                                                036.9 

7

11
 =  ظا س

532 =  ق(س)

س

6
 =  ظا °23

1.5 سم =  س

س

7
 =  ظا 64

14.4سم =  س

051.3 =  هـ
50

س
 =  ظا 51.3

متر تقريبا 44س =  

  053 =      س
6

10
 =  جتا س

= 15 سم تقريبا        ص
9

ص
=  جتا 53

س

5
 =  ظا 43

4.7سم =  س

سم  5ص =   

6,7سم =       ص
10

ص
 =  ظا 056

14.8 سم = ص +       س
10

س + ص
=  ظا °34

سم 142=  746 – 2441س =   

       °36 ≈       س
5

7
 =  ظا س

°59 ≈          ص
5

3
=  ظا ص
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1

√2
=

8

ص
= 8       جتا45 =  س

√2 8 =  ص

1

√2
=

60

ص
=   جا45

√2 60 =  ص

1

√2
=

س

√215
=    جتا45

 15 = 15    ،     س =  ص

7.8متر ≈ √2
11

2
= ∴ س      

1

√2
=

س

11
=  جتا45

 

5 =      س
1

2
=

س

10
=  جتا°60

  √3 5 =      ص
√3

2
=

ص

10
=  جا °60

18سم =      ص
√3

2
=

√3 9

ص
=  جا°60

9 سم =  س

3 =      ص
√3

2
=

ص

√3 2
=  جتا°30

  √3  =      س
1

2
=

س

√3 2
=  جا °30

سم تقريبا 21.7  

سم تقريبا 10.8  

2 

2 
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 أوافق على رأي هند 

 7 = 7 ،  أ =      جـ
1

√2
=

جـ

√2 7
=  جتا 45

 14 =       ب
1

2
=

7

ب
= 7  3√ جا30 =     د

√3

2
=

د

14
=  جا30

 7 = 3 + 4 = 3 ، ب =        أ
1

√2
=

أ

√2 3
=  جا 45

√3

2
=

√3 5

10
=   و لكن بالرسم جتا 60

1

2
=  جتا60

. أوجد البعد بين الحائط وقاعدة  60اوية متر والسلم يميل بز 12طول السلم  سلم يستند على حائط

متر ( 6السلم . )الإجابة   

° 

3 متر تقريبا = √2 3 − √6 3 =  مقدار الزيادة

√2 3 = س ∴      
1

√2
=

س

6
=  جا45

√2 6 =       ص
1

2
=

√2 3

ص
= 3 6√ جا 30 =       ع

√3

2
=

4

√2 6
=  جتا 30
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لأن طول الضلع لا يجوز أن يكون أكبر من طول الوتر    ( x ) 

قائم الزاوية رمثلث غي    ( x ) 

90ق )ب( + ق )جـ( =       (✓ ) ° 

   (✓ ) 

√3

2
=

ع

√3 8
= 4 3√ ، جا 60 =  س

83 م  ≈ 12 × √3 8 ×
1

2
= 12 ، م =  2  ع

 14 =    ق
1

√2
=

ق

√2 14
=  جتا45

98 م = 14 × 14 ×
1

2
=  2 م

  √2 3 =       ع
√3

2
=

ع

6
=  جا 60

18 2√م  = √2 3 × 6 =  2 م
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√2 =  س

1

√2
=

√2

ص
=  جتا45

1

√2
=

س

8
=  جتا45

√2 4 =  س

√3 2

س
=  جتا30

 2 = 4  ،  ص =  س

24 =  س

   √312 =        ص
√3

1
=

ص

12

=  ظا60

√3

2
=

√3 2

أ
=  جا60

 4 = 2 − 6 = 2  ،  ب = 4 ، ص =  أ

60 

 س

8.1 متر تقريبا  = ∴ س      
√3

2
=

7

س
=  جا60

0.27 دقيقة =          الزمن
8.1

ز
 =  30       

ف

ز
=  السرعة

https://school-kw.com/


× ق ق ×
1

2
=  م

288 سم = 24 × 24 ×
1

2
= 

1

√2
=

ع

4
=  جا 45

8 2√ سم    = √2 2 × 4 = 2 2√      م =  ع

√3

2
=

ص

√3 6
= 3 3√          جا 060 =  س

23.4 سم تقريبا ≈ 9 × √3 3 ×
1

2
= 9       م =  2 ص

2 

2 

1 =
1

√2
×

1

√2
+

1

√2
×

1

√2
= 

1 =
1

2
×

1

2
+

√3

2
×

√3

2
= 

𝜃2 نق جا =  ، ص
ص

2 نق
= 𝜃جا 

𝜃2 نق جتا =  ، س
س

2 نق
= 𝜃جتا 

𝜃2 نق جتا × 𝜃2 نق جا = ص × س =  المساحة

𝜃جتا θ 4 نق جا =  2 المساحة

         على الرمل
ف

ز
= 3.2 كم      السرعة =  أد 

2.8 كم تقريبا ≈          س
1.6

س
=  ظا030

6.4 كم تقريبا = 18 × 2 − 12 =  طول الطريق

 

0.7 ساعة =         ز(رمل)
3.2

ز
= 4.8 

0.5 ساعة =         ز(طريق)
6.4

ز
= 12.8 

1.9 ساعة ≈ 0.7 × 2 + 0.5 =  الزمن

 

2 
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 039 48 20 
5

6
= 8.2 سم تقريبا ظا س ≈  س

س

10
=  جتا 35

26.5 = 19.4      أ ب = 48 042    أ جـ =  ق(أ)

26.5أ جـ =     71.2= 1 – 8.5)أ جـ(  =   
2 2 2 

083.2 =       ب
1

8.5
=  جتا ب

06.8 
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053.5 = 036.5     ق(ك) =  ق(جـ)

 أ

 ف  جـ

2.8 سم 4 = 0.7  جـ ف =
جـ ف

4
=  جا جـ

14.9 سم =  جـ ف
جـ ف

4
=  ظا 75

4.9 سم =  س
س

6
=  جتا 35

3.4 سم =  ص
ص

6
=  جا 35

8.33 سم = 3.4 × 4.9 ×
1

2
=  المساحة

14.3 سم = 3.4 + 4.9 + 6 =  المحيط

سم  7.5سم   ف هـ =  4.4سم    أجـ =  12أف =   

029.9 = 070        ق( ف جـ هـ) =  ق(أ جـ ف)

2 
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9.5 سم =     أ د
أد

1
= 3.5 سم ظا54 =      د ب

9.5

 د ب
=  ظا70

21.375 سم = 9.5 × 4.5 ×
1

2
= 4.5 سم       المساحة = 3.5 − 8 =  2 ب جـ

1.45 سم =           أ د
أ د

7
=  جا424

= −1.4 سم          النقطة ب هي الأقرب        ب هـ
 ب هـ

3
=  جا028

13.4 متر =       س
س

16
=  ظا040

متر  15.2=  1.8+  13.4إرتفاع الشجرة =   

080 = 100 − 180 

4.6 سم =         أ د 
أ د

6
= 3.9 سم        جتا040 =         أ ب

 أ ب

6
=  جا040

17 سم تقريبا = 4.6 × 2 + 3.9 × 2 =  المحيط
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34.6 سم = 36 سم   /  أ جـ = 452    /   أ ب =   ق(أ)

65.8 = 106.9   /  ب جـ =  052  /  أ ب

10.9 سم =        س
7

س
=  جتا50

041.8 = 048.2     ق(جـ) =      (د)
4

6
=  جتا د

6.6 سم =      وأ
 وأ

6
= 5.4 سم ، جتا14 =     و جـ

 و جـ

6
= 1.4 سم ، جتا°44 =    أ ب

 أ ب

6
=  جا414

4.5 سم  =     ب جـ
 ب جـ

6
=  جا444

 

19.05 سم تقريبا = 3 ×
8.7 + 4

2
 

2 

سم  تقريبا  20.4  = 8.7+4+4.2+3.5 

47.2 سم = 5.9 × 8 = سم          المساحة 559  =    
ع

6
 2 جا 80 = 

3.9 سم =  ، أ م
أ م

7
=  جا44

9.2 سم = 4.6 سم ،  ب د  =  ، ب م
 ب م

6
= 7.8 سم ، جتا 40 =  أ جـ

2.6 = ∴ أ ب      
2

أ ب
=  جا050

1.7 = ∴ أ هـ      
2

أ هـ
=  ظا050

 
سم 9.2=  2.6+  2.6+  4المحيط =   

3.4 سم = 1.7 × 4 ×
1

2
=  2 المساحة
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انخفاض زاوية  

ارتفاع زاوية  

انخفاض زاوية  

ارتفاع زاوية  

69 متر تقريبا ≈            ع
ع

300
=  ظا013

251 متر تقريبا ≈          ع
ع

310
=  جا 12 054

27474.8 م =             س
س

10000
=  ظا070

≈ 22 متر تقريبا     البعد بين القارب و قاعدة الفنار
15

س
=  ظا 25 034
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≈ 247 متر  ، البعد بين السفينة و قاعدة الفنار
144

س
=  ظا43°

≈ 87 متر 86.6 متر =        ص
50

ص
=  ظا030

137 متر تقريبا = 50 + 87 = 16 متر     ارتفاع البرج ≈ 17.7 =  س

 ع

034 

 س
055 

15 متر تقريبا =      س
100

س
= 10 متر تقريبا       ظا034 ≈       ع

ع

7
=   ظا055

49.6 متر تقريبا =       س
30

س
=    جا 15 037

م 30  
037  15 
 س

≈ 10 متر تقريبا            س
س

13
=  جا 12 048

≈ 32 متر     ص
13.5

ص
= 13.5 متر      جا 025 = 1.5 − 15 =  س

متر تقريبا 32  

25 

 ص

15 

 الطائر

1.5 

 الشخص

053 ≈ 𝜃ق       
6

10
= 𝜃جتا 

7.5 =       س
7

س
=  جا°53
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 ل نق
1

2
=  م

54.4 سم = 8 × 13.6 ×
1

2
 

8.4 سم =  
53

3.14 × 2
=  نق

26.04 سم = 8.4 × 6.2 ×
1

2
=  م

2 

2 

17 سم = 10       ل ×  ل
1

2
= 85 

جا 97] − 1.69]16 ×
1

2
= 1.69 ، م = 097 ، هـ = 41.5° ، الزاوية المركزية = θ ، 

21

27
= 𝜃جا 

2 

جا90]  − 1.57]6 ×
1

2
جا و]      = − × نق[هـ

1

2
=  م

1.57 =
𝜋

180
× 90 = 10.3 سم       هـ ≈ 10.26 ≈ 

2.09هـ =     

≈ 5.5 سم جا120] − 2.09] × 3 ×
1

2
=  م

 د

 د

2 

 2  

  120الزاوية المركزية = 

    2.09هـ =     

4.2 سم = جا هـ] − نق[هـ
1

2
= 0.5     م =

10

20
=

ل

نق
=  هـ

 د

 د

 2 د

2 2 

2 

349سم = 20 × 1.7 ×
1

2
= هـ نق

1

2
= 1.7    م =

𝜋

180
× 100 =  هـ

2 

2 

2 

 د

 د

جا هـ] − [هـ × نق ×
1

2
=  م

9.8 سم = جا120] − 2.09] × 4 ×
1

2
= 
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 د
2 

2 

= نق + نق + ل 48 -1  

سم 32.4ل =   

نق × ل ×
1

2
=  م

126.36 سم = 7.8 × 32.4 ×
1

2
=  نق

                                1.05 = 060    هـ =      أوب
20

40
=  جتا أوب

237.4 = 124 − 347.4 = 347.4 سم       مساحة الجزء2 = جا74 × أو × وب
2

1
=  مساحة المثلث

 

210 = 20 × 1.05 ×
1

2
=  هـ نق

1

2
=  م

 

262.8 سم = 2 × 136.4 =      مساحة الجزء المظلل

 

 2 د

2 

2 

-2 

4.305سم = 4.1 × 1.05 = نق × هـ = 1.05      ل =  هـ

8.83 سم = 4.1 × 4.305 ×
1

2
= نق × ل ×

1

2
=  م

 د د

2 

 ، 5 =
80

16
=

ل

نق
=  هـ

762.7سم = جا هـ] − نق[هـ
1

2
=  2 م

2 

 د

 د

سم 19.2  2 
م  3.2  

2 

0.09 2.3 

π ق = π49 مساحة الدائرة = 7 × π = 

 مساحة القطعة =

= جا هـ] −  نق [هـ
1

2
 

2 

2 2 

 د

= [1 −
𝜋

2
] 7 ×

1

2
 

24.5 - 𝜋12.25 
[24.5 − 𝜋12.25] × 2 − 𝜋49 =   المظلمة المساحة 

49 − 𝜋24.5 = 

2 

784 = 28 = مساحة المربع − 1 − 9 

𝜋49 =
𝜋

2
× 14 ×

1

2
=  نق هـ

1

2
=  مساحة القطاع

𝜋196 − 784 = 𝜋49 × 4 − 784 =   المساحة المظللة

 

 

 

 

 

 

225 = 15 = مساحة المربع − 2 − 9 

[1 −
𝜋

2
] × 15 ×

1

2
= جا هـ] − نق[هـ

1

2
=  مساحة القطعة

221.5 − π57.15 = 

π112.5 − 450 = [112.5 − 𝜋56.25] × 2 − 225 =  المساحة المظللة

2 2 

2 

2 2 
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3048 مترا =
1524

جا30
= ل ∴       

1524

ل
=  جا هـ

سم 10  3

5
=

6

10
 036.9 

7.7 سم = ظا044  × 8 = س ∴        
س

ص
=  ظا44

4385.7 م = س ∴      
1500

س
=  جا020

20 

20 

1500 

 س

56.4 سم = 20.5 سم ، أ جـ = 020 ، ب جـ =  ق(أ)

048.6 = 041.4 ، جـ = 22.7 سم ، ب =  أ ب
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24.6 متر =  س
8

س
=  ظا 018

13 سم تقريبا ≈ نق هـ ، ل = °.° ، ل = °2.34 ، نق × × نق
2

1
=  نق هـ ، 74.21

2

1
= °2.34 ، المساحة = هـ

 2 2 د د د

14345 سم = جا220] − 3.8] × 80 ×
1

2
= جا هـ] − نق[هـ ×

1

2
=  م

3.8 = 0220 ، هـ = 0140 ، ق( أ و ب)المنعكسة = 070 ، ق( أ و ب) ≈  ، ق(و)
30

80
=  جتا و

2 2 2 

26.2 م تقريبا = 684 ، أ جـ = 10 − 28 = (أ جـ) 0، 59 = ق(ب) ∴ ، 
24

11
=  2 2 جتا(ب)

2 

41.8 سم = 20.9 × 2 = °.14 ، محيط المنطقة = 24 × 1.4° = نق ، ل × هـ = °1.4 ، ل = 214° ، هـ =  الزاوية المركزية

4.56 سم = جا هـ ] − نق[  هـ
1

2
= 1.57 ، المساحة =  هـ

 32 = 4 + 4 = 7.11 ، أ ب = 4 × 2.56 = هـ نق ، ل =  ل

11.93 سم = 6.28 + 5.65 = 5.65 ، المحيط = √32 =  أ ب 

2 

2 2 

2 2 
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3

𝜃جتا
+

4

𝜃جا
= ل       ل + ل =      ل

3

𝜃جتا
=       ل

3

ل
= 𝜃جتا 

4

θجا
=           ل

4

ل
= 𝜃 جا 

3

𝜃جتا
+

4

𝜃جا
= ل + ل =  ، ل

3

θجتا
=  ، ل

3

ل
= 𝜃جتا ، 

4

θجا
=  ، ل

4

ل
= 𝜃جا 

2 ← 2ن − ن − 
م

𝜃جا
=  ، م

م

س + 2 ن + م
= 𝜃1 ، جا ← ن −

ن

𝜃جا
=  س

ن

𝜃جا
= س +  ، ن

ن

ن + س
= 𝜃جا  

ن − م

م + ن
= ∴ جا هـ م + ن =

ن − م

جا هـ
2 ن ،  − م −  

م

𝜃جا
= ن −

ن

𝜃جا
 

βجا − 𝛼جا ∴ 2      من 1 ، 2 ← αجتا βجتا = 𝛼جا ، 
𝛼جا

𝛼جتا
= 1 ← 𝛽جتا ، βجتا 𝛼جتا = 𝛽جا ∴    

𝛽جا

𝛽جتا
= 𝛼جتا 

https://school-kw.com/


27 =         س
9

س
=

1

3
 

20 =         س
س

35
=

4

7
 

13 = 25 ، س = س ، 1 س − 43 = 3 س − 7°،
2

3
=

س − 13

س − 43
 

1 = 21 ، س = 16 ، 21 س + 4 س = 5 −  ، 25 س
4

5
=

1 − 5 س

4 + س
 

1

2
=

أ

ب
19ب     = 38 أ ∴ 5 ب    − 45 أ = 14 ب +   6 أ

م   الطرفان متساويان =  
د م − ب م  

4د − ب
= م    الأيسر =

2د م + 7 ب م

2د +  م ب
= م   الأيمن =

جـ

د
=

أ

ب
 

م   الطرفان متساويان =  
جـ م − ب م  

جـ − ب
= م    الأيسر =

2 جـ م + ب م

2 جـ + ب
= لأيمنا م    =

ب

جـ
=

أ

ب
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( ✓ ) 

( x ) 

( x ) 

( ✓ ) 

دينار  3.6أقلام ؟ س=  9دينار فما ثمن  2أقلام هو  5إذا كان ثمن   

400 دقة =     س
س

40
=

120

12
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2

3
=

س + 6

س + 36
   

8 = 16 ، س = 3س ، 2 س + 21 = س + 36 

32 

26 

20 × 8

5
=  س

16 × 13

8
=  س

8 

4 

( ✓ ) 

( x ) 

( ✓ ) 

11.2 = 56 ، س = 91 ، 5 س = 35 +   5 س

   
ب

د
=

ب(4 م+1)

د(4 م+1)
=

4 م ب+ب

4 م د+د
= لأيسرا  ، 

ب

د
=

ب(م+1)

د(م+1)
=

ب م+1 ب

د م+1 د
= م     الأيمن =

جـ

د
=

أ

ب
       

 الطرفان متساويان

أ

جـ
=

أ جـ

جـ
=

ب

جـ
=

ب +  ب م

جـ +  جـ م  
= م     الأيمن =

ب

جـ
= 

2 2 

2 2 2 

2 2 

2 

2 

180 دينار = 648 ×
5

18
=  نصيب مروان

216 دينار = 648 ×
6

18
=  نصيب أحمد

252 دينار  = 648 ×
7

18
=  نصيب يوسف
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 لا تمثل تغير طردي

1

2
 تغير طردي ، ثابت التغير

2

3
 تغير طردي ، ثابت التغير 

 

ن 50ف =   

50ك      ك =  2=  100ف = ك ن     

175 كم =  
7

2
× 50 =  ف

 لا تمثل تغير طردي

 

س 1.9، ص =  تمثل تغير طردي   

 

3 =       ص
ص

6
=

1

2
=

ص

س
=  

ص

ص
 

2 

2 1 

1 
4 =        ص

12

15
=

ص

5
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 (ب)

350 مل = 420 ×
5

6
=  ح

د
5

6
=     ،   ح

5

6
= 300    ،   ك × ك = 250 

      تغير طردي
5

2
=

1 −

4
=

ص

س
            

5

2
=

ص

س
 

      ليست تغير طردي
2

1
=

12

6
   ، 

4

3
      

 س
5

2
=  ص

 س
1

3
=  ص

16 نيوتن = ∴ ق ق       
5

2
= ق       40

5

2
=  و
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          جـ = صفر      
جـ

أ
− س

أ

ب
= جـ    ،    ص − أ س =  ب ص

1

40
       

1

40
       

1

40
        

ص

س
         

   

  

  
1

40
 =  

ص

س
=   

ص

س
=   

ص

س
  علاقة طردية لأن 

 

2 

2 1 

1 

3 

3 

5

2
 =  

ص

س
=   

ص

س
=   

ص

س
  علاقة طردية لأن 

 

2 

2 1 

1 

3 

3 

5

2
       

5

2
       

5

2
        

ص

س
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1080 دينار = 90 × 12 =  م

ش 12م =   

5

2
 س      تغير طردي ، الثابت  

5

2
=  ص

6

9
س     تغير طردي ، الثابت  

2

3
=  س ، ص

6

9
=  ص

 ليست تغير طردي

ص

س
 

5

2
 

1 

10

8
 

ص

س
 

1

2
 

1

2
 

1

2
 

 

س
1

2
=  ليست تغير طردي تغير طردي      ص

6 =      س
3

س
=

1

2
 

4 =      ص
8

6
=

ص

3
 

3 =      س
4

6
=

2

س
 

جـ  4د =   

 
96 = 24 × 4 =  د
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  54ك = 

  91ك = 

76ك =   

10 =     م
م

8
=

5

4
 

16 =     م
2

8
=

4

م
 

20ح ض =   

5 م = 14      ح = 4 ×  ح

 م
5

9
= 14      ح = 37 ×  ح

 

3 

3 

 تغير طردي                                         تغير عكسي

  40س                                        س ص =  2ص = 
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10 ساعات = س        س ×  1 = 14 

16 ساعة = 14      س = س × 5 

8 ساعات = س        س ×  24 = 14 

ك س =  ص

 عدد الساعات

س
1

2
=        ص

2

4
=

ص

س
 التغير الطردي        

8 =  التغير العكسي        س ص

 

120 =          ك
ك

374
=

2

3
          

ك

م
=  ش

214 =                  ش م
214

م
=  ش

π نق ع                      =  2 ح
20

نق
= π نق ع       ع = π20 2 

3.2 سم =  
20

2.5
=  ع

2 

https://school-kw.com/


4 =           ن
14

7
=

ن

2
 

16 =           ن
18

ن
=

3
4
2
3

 

8عكسي : س ص =  0.09عكسي : س ص =    
س

12
=         ص

1

12
=

ص

س
 طردي     

4 أيام = 14         ص = ص × 7         14 = ص ×  س

13.6 متر = س     س × 52.5 = 21 ×  يقل لأنه تغير عكسي    34

3 ساعات = ن     ن × 75 = 225 

225 = 2.5 × 90 = ن         ف × ع =  ف
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ص
2

3
= س ∴ 21 س    = 13 ص ، 14 ص + 39 س = 16 ص + 11 21 س

12
=

ص
11
3

4 ص
=

ص
9
3

+ ص
2
3

2 ص + 1 ص
=  المقدار

0.036 = نق × 0.036 ، م = ك ∴ ك ، = 4.3 × ك ، 4.4 = نق × 0.9 أوم م = 0.036 ، م = 0.2 ×  2 2 م
2 2 

نق ∝  2  طردي ح

ع ∝   طردي ح

20

17
=

20 م

17 م
=

5 م + 15 م

2 م + 15 م
=

ب + 5 أ

جـ + 3 ب
م                             =

جـ

2
=

ب

5
=

أ

3
 

16 يوم = 144         ص = ص × 25          144 = 21 × 14 = ك        ك =  س ص

https://school-kw.com/


% 5= %90 - %95التغير المئوية =  نسبة   -1  

95 كجم = 5 − 100 = 5 كجم            أصبح وزن العنب = 100 ×
5

100
=  مقدار التغير

أ ، ب ، و على استقامة واحدة لأنها تمثل دالة 

2 طردي لأن  =
ص

س
=

ص

س
 1 

1 

2 

2 

 نعم دالة تغير طردي

دالة تغير طردي لا توجد  
 نعم توجد دالة تغير طردي

∴ النقاط على استقامة واحدة
3

2
=

3.5

2
1
3

=
ص

ص
 ،

3

2
=

0.5

1
3

=
ص

س
 

تغير طردي دالة  

1 

1 
2 

2 

√2 2 + 3 =
ص

س
     √2 2 + 3 =

1 + √2

1 + √2
×

1 + √2

1 − √2
=

ص

س
 

 ∴ النقاط على استقامة واحدة

 
 دالة تغير طردي

 

13.669 دينار ≈ 1.034 ، السعر قبل الزيادات × ص = 14.134 
14.134 = س ∴   1.166 × س = 16.48  

النسبة المئوية للزيادات) + %100) × السعر الأصلي =  السعر النهائي

19 ساعة
2

3
= 22.5 ÷ 435 = 22.5 دينار          عدد الساعات العمل الإضافي = 7.5 + 15 =  سعر ساعة العمل الإضافي

435 دينار = 765 − 1200 = 135 دينار ، الباقي 765 دينار        ما يحتاجه لتسديد الدين = 900 ×
15

100
=  ما يدفعه لشراء حاجياته

15 دينار = 60 ÷ 900 = أجرة الساعة − 6 

13250 دينار = 13250 دينار      المبيعات =
100

4
× 530 = 530           س = س

4

100
 

530 دينار = 970 − 1500 = مقدار العمولة − 5 
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3

4
نسبة التشابه 

 م ل

س ص
=  

 ن م

 و س
=

ك ن

ز و
=

ك ل

 ز ص
 المضلعان متشابهان ك ل م ن~ ز ص س و 

0115 المضلعان غير متشابهان = 0110      ق(ز) =
(70 + 70) − 360

2
=  ق(ب)

1.4

1
 ∆ جـ ب أ~∆ د ي ف           نسبة التشابه 
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سم  20سم ، ي =  12سم ، ص =  9س =   

سم  6=  سسم ،  01=  يسم ،  8=  ص  

ب جـ هـ م مستطيل ذهبي ∴             1 ∶  
1 + √5 2

2
=

هـ جـ

ب جـ
               

1

2
+ √5 =  ∴ هـ جـ

√5 = و هـ ∴      √5 = 5             جـ أ = 2 + 1 =  (و أ)
2 2 2 

113.26 سم = لطولا           
الطول

64
=

2.721

2
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 ∴ المساحات الثلاثة متساوية

        ليس مستطيل ذهبي
1.68

1
=

42

25
=

الطول

العرض
 

(∅ + 1) × م ×
1

2
=  م ∆ ق جـ د

(∅ +  م (1
1

2
=  م ∅

1

2
= ∅ × م ∅ ×

1

2
= ∅) ، م ∆ ق ب ر + 1) × م ×

1

2
=  م ∆ ق جـ د

2 
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18 سم =
36 × 4

8
=    ،  س

س

4
=

36

8
 

سم 200سم :  1  

9

13
=

جـ د

 ع ل
       

9

13
≠

2

3
       

2

3
=

 ب جـ

س ل
 

لأن غير متشابهان  

5

3
 المستطيل ل ك ن م ~ المستطيل جـ د أ ب      نسبة التشابه 

1.57

1
=

1
2

× (ب) ×
1
2

× 3.14

(أ ب)
1
2

=
مساحة نصف الدائرة

مساحة المثلث
× أ ب)     

√2

2
) × 3.14 = π نق =  مساحة الدائرة

2 

2 

2 
2 2 

 أ ب
√2

2
= نق ∴ 2√ أ ب      = 1       ب جـ  ← (أ ب)

1

2
= ( أ جـ) × (أ ب )

1

2
=  مساحة المثلث
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 ق ) و ( = ق ) أ (

 ق ) هـ ( = ق ) جـ (

تطابقت زاويتين في احدهما مع نظائرها في 

الثانيالمثلث   

(هـ جـ د( = ق )  ب جـ أق )  

 بالتقابل بالرأس

بالتبادل ـ (ه( = ق )  بق )   

تطابقت زاويتين في احدهما مع نظائرها في 

 المثلث الثاني

 

9.3 =           س
21

21
=

س

24
8 سم  =      س

س

4
=

10

5
 

°90 =       س
1

2
=

هـ م

ل م
          

1

2
=

و م

ل ن
        

1

2
=

هـ و

م ن
 

2 
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1.54 سم = س ∴         
س

3
=

3

5.13
 

2.57 سم = ص ∴       
ص

5
=

3

5.83
 

∴ ∆  ل و ب ~ ∆  ل جـ د ق( ل د جـ) وبالتبادل التوازي   =  ق( و ب ل)

= ق( جـ ل د) بالتقابل بالرأس  ∆ ل و ب ، ∆ ل جـ د فيها          ق( ب ل و) 

  3+  5)ب جـ( = 

سم 5.83ب جـ =   

2 2 2 
3.6 = س ∴         

ص

9
=

2

5
 

3 =  ، ص
2

5
=

ص

7.5
7.5 سم           =  جـ ب

56=  5 – 9) جـ ب ( =   2 2 2 

1

2
=

 ب و

جـ د
=  نسبة التشابه  

مثلثيناللا ، لعدم توافر شروط تشابه   

45،  45،  90نعم ، لأن كلاهما قياسات زواياه   °      °       ° 

∴ ∆ ل و م ~ ∆ ك و ن ق(ل و م)       =  ، ق(ن و ك)
و م

و ك
=

 ل و

 و ن
× و ن ،  و م = × و ك   ل و
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11.2ب د =        125=  10+  5) ب د ( =   
2 2 2 

∴∆ أ ب د ~ ∆ و ب أ    090 = ق(ب و أ) =  ب زاوية مشتركة       ق(ب أ د)

4.46 = ∴ أ و         
10

11.2
=

أو

5
          

أ ب

ب د
=

 أ و

أ د
 

∴ ∆ ب ن هـ ~ ∆ ب د ن     
1

2
=

2

4
=

 ب هـ

 ب ن
 ، 

1

2
=

4

8
=

ب ن

ب د
 

 ب زاوية مشتركة

 أ و

أ د
=

أ ب

أ جـ
∴        

3

4
=

2.4

3.2
=

أ و

أ د
                  

3

4
=

4.8

6.4
=

أ ب

 أ جـ
 

∴ ∆ أ ب جـ ~ ∆ أ و د              
أ جـ

أ د
=

أ ب

أ و
  أ زاوية مشتركة       ، 
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  ∆ د هـ أ ~ ∆ ب جـ أ ق )د( = ق )جـ ب أ( ، ق )هـ( = ق )ب جـ أ (

سم  66=   30+ 16+  20محيط المثلث أ د هـ =   

20 سم = ∴ د جـ 30 سم ، =  ، د أ
24

14
=

25

د أ
27سم    ،     =    ،    د هـ

24

14
=

1

د هـ
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3.2 =       س
4

5
=

س

4
 

12 =       س
3

7
=

7

س
 

 البرهان :

 بما أن ق )ب أ جـ( = ق )هـ أ د( بالتقابل بالرأس

∴ ∆ ب أ جـ ~ ∆ هـ أ د      
3

2
=

9

6
=

ب أ

أ هـ
 

6 =     س
3

2
=

س

4
          

3

2
=

10.5

7
=

جـ أ

أ د
 

  

27 =       س
4.5

س
=

6.1

36.6
 

4.8م =       س
1.5

4.5
=

1.6

س
 

 البرهان : بما أن ق )و( = ق )أ(

∴ ∆ د هـ و ~ ∆ جـ ب أ   
2

3
=

 و د

 أ جـ
  

2

3
=

3

4.5
=

 هـ و

ب أ
 

 3.3 =       س
2

3
=

س

5
 

https://school-kw.com/


د هـ

 أ ب
=

جـ هـ

جـ ب
 ، 

180

أ ب
=

120

840
 

متر 120سم =  1260أ ب =   

 د

 أ

 جـ هـ ب

سم 120 م 7.2   

15 سم =       ر ت
1

27
=

 ت ر

34
       

 ت س

 ك ن
=

ت ر

ق ر
 

∴∆ أ ب جـ ~ ∆ ف ب هـ 090       ب زاوية مشتركة    = ق(ب ف هـ) =  ق(ب أ جـ)

(أ ب)
1

2
= × ف ب أ ب     ب جـ

1

2
× أ ب = × ف ب ب جـ ∴ 

أ ب

ف ب
=

ب جـ

ب هـ
 

2 

 المثلثان أ جـ ب ، و جـ أ فيها جـ زاوية مشتركة

∴ ∆ أ جـ ب ~ ∆ و جـ أ        090 = ق(و) =  ق(أو) 

2.88 سم = أ و ∴          
4.1

7
=

أ و

3.7
            

أ جـ

ب جـ
=

 أ و

أ ب
 

سم 6، ب جـ =  36=  3.6+  4.8)ب جـ(=  2 2 2 
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6 = 36 ، ص = 9 × 4 =  ص

√5 3 = 45 ، س = 9 × 5 =  س

46 = 8    س × 2 =  س

√3 2 = 6    ، ص × 2 =  ص

√5 1 = 24 5√      س × س = 24 
2 

2 

2 

2 

2 

25

3
= × أ ب ، أ ب 3 = 

20

3
=  ، س

25

3
× (3 −

25

3
) = 

20 = 24    س × 44 = 6 3√ س = 12 ، س × 9 =  2 2 س
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4 سم = 16       ع = 8 × 2 =  ع
2 

√13 3 = 9  ، ع + 6 =  ع

√13 2 =  ، ص
6

9
=

ص

ع
 

3 = 4     س = 21 − ° + 7 س +      س

س 12( =  3) س +   

2 

2 2 2 2 

√3 5 = 24 3√      س × 24 = 14 × 24 3√              س =  √344 = 14 ، ب جـ =   أ جـ

 أ

20 

10 
30 

 ب جـ

 س
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√70 4 = 40     ص × 28 =  ص

√30 4 = 40     س × 12 =  س

√2 12 × س = 144 

√2 6 =  س

5 × س = 4 × 3 

  2.4س = 

5 = س ، س × 5 = 25 

50 = 10 × 5 =  ص

√2  5 =  ص

أ د بب د جـ             

2 2 

2 

 جـ جـ

(  6،  2-( أو جـ )  6،  10جـ )   
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18 كم = 50     س × س = 50 كم      30 =  أ ب الطريق السريع
2 

4 = 5 س           س + س = 4 + 4 س +   س

(5 + (س × س = (2 +  (س

√7 3 = °     ص × 6 =  ص

12 = °     ع × 27 =  ع

√7 4 = 221   س = 27 × 6 =  س

2 2 

2 

2 

2 
2 

ن × ص = ن        م × س =  ل

ن = م + 𝜔)       ل + ن(س = م +  2 2 ل

2 2 

2 2 2 

 س

 ص

 س
 أ
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 م ب ك أ

 أ ل

7.5 =      س
4

6
=

5

س
 

6 =      س
12

10
=

س

5
 

7.5 =      س
8

10
=

6

س
 

60 س − 6000 =        80 س
60

80
=

س

س − 100
 

≈ 57 سم 43 سم ، ص ≈  س

هـ       ب     أ    

 جـ

X          X 

 أ جـ = جـ ب

1 =
أ جـ

جـ ب
=

أ هـ

هـ ب
 مثلث متطابق الضلعين لأن 

12.5 سم =  ، ص
ص

7.5
=

5

3
4.5 سم ،  =  ، س

6.5

س
=

5

3
 

20 =         س
8 + 4 س

10 − 7 س
=

4 س

5 س
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116

152
=

أ هـ

135 + أ هـ
 

9 =       س
3 − س

1 + س
=

س

6 + س
 

1566أ هـ +  116=  أ هـ 152  

م 435أ هـ =   

112.5م = 103740 ، و ز = 251 و ز + 17744         
251

211
=

564

و ز + 564
 

2.5 =
5

2
=       س

5س

6س
=

7س

4 + 10س
 

1 ←
 ب ن

ن و
=

أ جـ

جـ و
 

ب د

و هـ
=

أ جـ

جـ و
2      من 1 ، 2         ←

ب د

و هـ
=

ب ن

ن و
 

42م = 18 م      س =         ص
ص

ص − 74
=

7

24
 

 ك ن

ن أ  

 أ ن

32 = 4ب د ، 10 ب د − 32 =             6 ب د
6

ب د − 8
=

4

د
 

4.8 سم = 3.2 سم ، د جـ =  ب د
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4.5 =      ص
ص

6
=

6

8
 ، 9 =      س

6

2
=

س

3
 

4.8 =      س
س

4
=

3

2.5
 ، 3.6 =      ص

ص

3
=

س

2.5
 

16

3
= 3)     س + (س × 3 = 25 

20

3
=      ص

25

3
×

16

3
=  ص

2 

     
4

9
=      النسبة  بين المساحتين

2

3
=

8

12
=   نسبة التشابه

 

     
49

64
=         النسبة  بين المساحتين

7

8
=   نسبة التشابه

 

   5.45 ≈     ، س
س

10
=

6

11
 

   10 =     ، س
س

6
=

20

12
 

س)    + 8) × 8 = 12     

س  8+  64=  144  

10س =         80س =  8  

(6 − 2 س + 6) × 6 = 10 

8.33س     س =  12=  100  

2 
2 
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 هـ أ

 هـ ب
=

م و

م ب
        لكن 

 م و

م ب
=  ∆ م و ن ~ ∆ م ب جـ     نسبة التشابه  

 ثابته لا توقف على موقع م على ف هـ
هـ أ

هـ ب
 النسبة 

10.8 =         ص
12

21.7
=

21

ص
 

جا س

جتا س
×

أ م

أ ن
=

جا س × أ جـ × أ م ×
1
2

جا ص × أ جـ × أ ن ×
1
2

=
مساحة أ جـ م

مساحة أ جـ ن
 

× ظا س أ ب

أ د
=  ∴ النسبة بين المساحتين

أ ب

أ د
=

أ م

أ ن
 بما أن 

1 =
جـ ب

أ ب
×

أ ب

أ د
=       النسبة بين المساحتين

جـ ب

أ ب
=  بما أن ظا  س
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   ، 62 65  

128    ،256  

3، الحد التالي  2-ح  =       1ح = ح     +  
1+ن ن  1 

9

16
= 144 ، الحد التالي = 4 ، ح ÷ ح     =  ح

1 -ن  ن  1 

15+ ن      ح =  3ح  =   

37ح =        1ن +  3ح  =   
 ن

 12 ن

12 

21، ح =  9، ح =  3ارتدادية      ح =   

3، ح =  1، ح =  0ة      ح = صريح  

19، ح =  9، ح =  3ح =       صريحة  

1           2           3  

1           2           3  

1           2           3  
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أما الصيغة الارتدادية تعتمد  الصيغة الصريحة لا تعتمد على الحدود السابقة وتعتمد على رتبة الحد فقط

 على الحدود السابقة .

10  ،20  ،40  ،80  

10 = 1 ح                 ح = 1          ح × 24 =  ح  
 ن

1 - ن  

1 - ن ن  

320 = 160        ح = 80   ح = 40   ح = 20   ح = 10   ح = 320 ، ح = 2 × 10 =  ح
      5         4            3           2                1        6 

5 

6 

21 = 15        ح = 10   ح = 6   ح = 3   ح = 1   ح =   ح
     2         3         4         5                6        1 

 ح  = ح   + ن
1 - ن ن  

 لا يمكن إلا إذا وجد الحد الأول في المعطيات 
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-128   ،256  
1

128
 ، 

1

64
 

33الحد التالي =      43ح =       2 -ح  = ح    الحد التالي =      40ح =     2ح  = ح      
5

4
1 - ن ن   ن 

÷ 
1 -ن   

1

9
=  ، ح

1

1 + ن
=  ح

8              ن        
31، ح =  1 –ن  4ح =   

8                ن        

16-=  ح،  21-=  ح،  24-=  حصريحة     

38-=  ح،  18-=  ح،  6-=  حصريحة     

81-=  ح،  6=  ح،  2-=  ح   ارتدادية    

1           2               3  

1             2              3  

1           2          3  

677=  1ح = ح +        26=  1ح = ح +   
4      3                       5      4  

2                                  2  

36=   6ح =        52 = 5ح =   
4                        5       

2                              2  
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 ليست حسابية

3د =        حسابية  

127=  3  31+  34ح  =   
32 

x 

0.3=  .3  31+  213ح  =   
32 

x 

7.5− =  
16 − 1

2
=  س

16 = 2 ÷ (
13

2
+

51

2
) =  س

4 =
1 + 7

2
=  الوسط

4

5
= 2 ÷ (1 +

3

5
) =  الوسط

6الحد التالي =   

23=  5+  18=  ح  

22( = 4-) – 18ح =   
17 

17 
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0ح =     6ن      الارتدادية ح  = ح +  6الصريحة : ح  =  1 - ن ن ن   1 

4 -ح =     4 -ن      الارتدادية ح  = ح  4 - الصريحة : ح  =  
1 - ن  ن ن 

1 

1 -ح  =      3د =       6د =  2   11د = 4ح +    5د =  2ح +   

 

 

1 1 1 

ح  =   د =            17د =  4   34د = 13ح +    17د =  9ح +   

 

 

1 1 1 

51

4
            

17

4
 

8 = 1 ، ن × (1 − (ن +
1

2
=

15

2
د ،  × (1 − (ن + ح =  ح

 ن 1

 ن 1

32 = (
15

2
+

1

2
)

8

2
= + ح)       جـ (ح

ن

1
=  جـ

 8 ن

35 = (1225 + 3.5 −)
8

2
= 8       جـ =  ن

8 

8(     ن =  1 –ن  + ) 10=  31  
3 

146 = (31 + 10)
8

2
=  جـ

8 

34 = 68 ، ح = 41 ، 1 ح + 1 ح = 224 ، [7 × 6 + ح × 1]
1

1
= 2) د] ، 444 − (ن + ح × 1]

ن

1
= ـج  

 1 1 1 1 1 ن

140 = [2 × 9 + 5 × 2]
10

2
=  جـ

10 

8740

39
=

296

39
× 29 + 4 =  ، ح

1°7

3°
= °3 د) ، د + 1)14 = د] ، 7414 × 3° + 4 × 1]

44

1
=  جـ

30 
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10 = 0 ، ن = (1 + 10)(ن − 4 ،(ن = 24 − ° ن − 4 ن ، ن − 37 ن = 44 − 4 ن) ، − ن(37 = 44 − 

 ن 1

2 2 

[4 − × (1 − (ن + 16 × 2]
ن

2
= 24 − [(2 − (ن + [ 1 ح

ن

1
=  جـ

 د

574 مقعد = (4 × 13 + 15 × 2)
14

2
= د] ، جـ × (1 − (ن + [1 ح

ن

1
= 4 ، جـ = 25 ، د =  ح

 1 ن 1

12074 = 6 × 2011 + 8 =  ح       
2012 

6 ثابت = ح − ح ، ح   − 27 + 7 ن = ح ، ح    − 24 + 7 ن = 5 ن ، ح   + 3 ن = ح) + (ح
ن

1
  

 ن

2 

1ن+ 1 ن 1ن+   

8 = 16 ، ح = ح ، 2 ح − 10 + 1 × 6 =  ∴ ح متتالية حسابية ، ح
 ن 1 1 1 1

 ليست حسابية

4حسابية     د=  

225 - 59  

-27  
27− =  

155 + 101

2
 21 =

28 + 14

2
 21 

120 =  
140 + 100

2
 

ز

2
+ ر =

ز + 2ر

2
=

ز + ر + ر

2
 

29 
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(… ،
1

2
، 0 ، 0.5 − ، 2 − ، 2.5 − ، 1 − ، 1.5 − 0.5 المتتالية (−3 ، = 0.5 ، د = 6 د + 3 − ،4.5 =  ح   

8 

(. . ،32،29،26،23،20 3 المتتالية(5 ، 8 ، 11 ،14 ،17 = 27 ، د = 32 ، د9 = د × 9 + 5 ، 32 =  ح  
10 

5 -، ح  =  1،   الارتدادية : ح = ح   + 6 –الصريحة : ح = ن   

2 -، ح  =  7،   الارتدادية : ح = ح   + 9 –ن  7الصريحة : ح =   

 

 ن ن

 ن

1-ن 1  

1-ن  1 

4-ح =         4د ، د =  3=  12، د  6= ح +  20د ،  3= ح +  8  

52ح =         10-د ، د =  4-=  40د ،  6= ح +  8-د ،  2= ح +  32  

 

1 1 1 

1 1 1 

264 = (61 + 5)
8

2
= ح ) + (ح

ن

1
= ـج  ، 1 = 1 ، ن × (2 − (ن + 5 = 72  − 24 

247− = 1 ،   جــ    = − ن 25 

 ن ن
1 

8 

 

37 = 2] ، ح −× 29 + [2 ح
30

2
= 1) د] ، 240 − (ن + [ 1ح

ن

1
= −   جــ   26 

180− = [4 −× 19 + 20 × 2]
10

2
=  جـ  

20 

1 1 
 ن

1 
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2متتالية هندسية      ر =   

1 -متتالية هندسية      ر =   

768 = 4 × 3 =  ح  
5 

4 

4 × 3 =  ح  
 ن

1 -ن   

  1 –حسابية   الحد التالي 

  50حسابية   الحد التالي 

  720ة   الحد التالي هندسي

1530 = √255 × 9180 =  س

4

15
= √

8

45
×

2

5
=  س

4

9
= (

2

3
) ×

1

2
= ، ح

2

3
= (

2

3
) ×

1

2
=  ، ح

1

3
=

2

3
×

1

2
=  ، ح

2

3
×

1

2
=  ح

 4 ن

2 

3 2 

1 - ن  

135−= (3 −) × 5 = 45 ، ح = (3 −) × 5 = =−15 ، ح (3 −) × 5 = 3) ، ح −) × 5 =  ح
4 3 

3 
 ن 2

1-ن  3 2 
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4 =
1

2
× 8 =  ح  

10 5

2
=

1 −

2
× 5− =  ح  

10 

÷ ح ح   = ح ، لكن ر − ح    =  التشابه كلاهما ثابت         الاختلاف ،   د
1ن+ 1ن+ ن   ن 

7 = = ±2  ،  ح    ر
1 

69.6167 =
1 − 00.9

1 − 0.9
× 17 =  جـ  

216.445568 =
1 − 00.8

1 − 0.8
× 50 =  جـ  

 ن

 ن
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12288 153 × 10 10 

10  ،8  ،654 

-12  ،-36  ،-108  

  125، الحد التالي  25حسابية  د = 

  80-، الحد التالي  2-هندسية  ر = 

  2، الحد التالي    0او حسابية اساسها  1هندسية اساسها 

 05125= 4ح   0525= 3ح 0.5= 2ح   1-ن 055 × 1=  نح

 128= 4ح   256= 3ح 512= 2ح  1 -ن 0.5 × 1024= نح

 05256الحد التالي :    054ر = 

 05007الحد التالي :    051ر = 

16 

2 −

3
 

1

2
       ᶴ8 1=ح 

1

8
 = ᶴ3      128=  1ح 

1

16
=  ᶴ11     ᶴ 1=ح 

1

2
   

 

     

 

 × 4=  6ح
1−4

1−
1

2

  =75875 

 × 20= 7ح
1−4

1−0.1
  =65655744 
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تم تــحــميل الــمـــلف من 
موقع مدرستي الكويتية

ننصح بأفضل مذكرة 
مــذكرات الـــــــنـــــجــــاح 

حمل تطبيق مدرستي الكويتية 
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 2= ر 

 32-،  16-،  8-،  4-،  2-،  1-الاوساط هي : 

 3= ر 

  81، 27،  9،  3،  1الاوساط هي : 

1 4 

=  8 جـ
8

2
 ] 2 × 2  +7 × 5[  =156  

 

 × 5000= 15 جـ
1−0.2

1−0.2
   =6250  

 

3  ،10  ،13  ،16  ،19  ،22 19  ،15  ،11  ،7  ،3 

2  ،-4  ،8  ،-16  ،32 -100  ،2  ،-4  ،0.8  ،- 0،16  

8 6 

 410= 10ح    59=  10حسابية ح

 660-=  10ح    120-=  10حسابية ح

 73812،5-=  10ح    98415=  3- × 5-=  10هندسية ح

   6+  1-ن= حن ح

 1+ ن6=  نح
  1-نح ×2 =ن ح

 37الحد التالي :    1-~ 2 × 10 نح
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 1-ن  2 × 8= ن ع-جـ 

 6 - 1-ن  2 × 8=  ن ح -د 

 

 58= 4، ح 26=  3، ح 10=  2ح

  64=6+  4ح  ، 32=6+ 3،  ح 16=6+  2،  ح 8=6+  1ح

 33د =  33+  1ح 3

 55د = 99+  1ح

 555=  1ح   055د = 

1 −  ،
2 −

3
 ،

4 −

9
 = 1ح 

4−

9
= ل    

3

2
  

10  ،13  ،16 
 

ب

أ
     =

ج

ب
 ب = أ م       2م5ج =       = م    

أ(1+م+ م  )

أ(2+م−م  )
 =  

21

27
 3، جـ =  6، ب =  12أ=       

2 

2 

2 ثابت =  
(6 + 2(ح

6 + ح
=

6 + 6 + 1 ح
=

1 + ع

ع
 ن 

 ن

 ن ن

 ن

 هي متتالية هندسية حدها الأول ع
1 + ع

ع
  ، 2 =  ن الأساس

 ن
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